## 80 后小伙贪财替人顶罪 被判拘役

■记者 周琳

本报讯 一桩与己无关的打人事件,却因一个简单而糊涂的"顶包赚钱"念头把自己送进了牢房,两名正值青春年华的"80后",在高额"报酬"的诱惑下"替人顶罪"而锒铛入狱。近日,杨浦区法院以包庇罪判处"找人顶包"者石某某、陆某,以及"替人顶罪"者杨某、黄某各拘役5个月。

去年9月,杨浦警方接到市民王 先生报警,称有不明身份的一伙人闯 人自己家中,持械将其姐姐和外甥打伤后逃跑。警方随即展开侦查,10月10日,自称是"打人者"的杨某、黄某在石某某的陪同下,来到新江湾城派出所"投案自首",但在讯问中,民警发现杨某、黄某在描述作案细节时支支吾吾,对案发经过的陈述更是前后矛盾,在民警再三教育和讯问下,两人承认自己实为替人"顶包",根本没有参与过打人事件,而指使他们"顶包"的正是石某某。

原来,石某某是一家建筑公司的

员工。事发前一个月,因公司的建筑工程地块上有4户人家需征收,石某某便找到一家征收公司全面负责征收工作。在顺利动员其中3户人家搬迁后,拆迁公司与最后一户征收对象王先生却怎么都谈不拢。为了不影响工程进度,拆迁公司员工郭某竟纠集一群青年持棍棒闯入王先生家,将王先生的家人打伤。

事发后,郭某便销声匿迹。随着 公安机关介入调查,建筑公司勒令石 某某尽快找到郭某,迫于压力,自感事 情"闹大"了的石某某冒出了找人"顶罪"平息事件的念头。于是,石某某让朋友陆某帮忙找两个肯顶罪的对象,并承诺会按每天一千元的标准支付费用给顶罪者。没过几天,陆某从游戏机房带来了愿意顶罪的杨某与黄某,石某某当场给了两人各一万五千元"报酬",在叮嘱了一些顶罪的事项后,石某某领着两人到派出所冒充参与打架者"投案自首"。没想到,在民警的缜密讯问下,两人很快就露出了破绽,他们对"顶包"的事实供认不讳。次

日,警方将在派出所门口打探消息的陆某当场抓获。庭审中,杨某与黄某承认因没有固定工作,又喜欢玩赌博机,平时经常缺钱花,尽管知道可能涉及犯罪,但在高额"报酬"的吸引下,还是决定铤而走险。

由于被告人石某某与陆某指使被告人杨某和黄某冒充犯罪者向公安机关投案的行为已经构成包庇罪,在综合考量了四人共同犯罪的事实、情节和对社会的危害程度后,法院以包庇罪对4人处以拘役5个月处罚。



7月7日,申城进入"小暑"节气,标志着盛夏来临。在这样的天气中,园林工人穿梭在马路边的绿化带中,修剪枝叶、除草、浇水,为城市环境的美观,顶着酷暑奋战在一线,保证了花草树木的正常生长。 ■记者 刘瑾 摄

## 巡回法庭:"以案说法" 赢民心区法院在江浦路社区公开审理一起房屋租赁合同纠纷案

■记者 陈玲

本报讯"房屋租赁合同到期前, 出租方想解除合同,需提前多长时间 通知承租方","签订租赁合同时需注 意哪些细节"……

7月10日,杨浦区法院开展巡回法庭进社区活动,在江浦路社区公开开庭审理一起房屋租赁合同纠纷案。

区法院经审理查明,被告人在房屋租赁合同到期后,以多次对房屋进行装修,要求原告赔偿其经济损失为由拒不搬离承租房。据此,法院主张双方进行当庭调解,经法官调解,双方最终达成和解。

庭审结束后,主审法官就双方若不能达成和解,区法院将如

何进行宣判等情况与社区居民进行了沟通交流,并详细讲解了签订房屋租赁合同时应注意的细节,大家为这堂生动的社区法制课纷纷"点赞"。

江浦路司法所相关负责人表示, 开展此类活动使社区居民更了解庭 审流程,以案说法更容易让人理解并 且印象深刻。近年来,江浦路司法所 建立诉调对接衔接机制,与区法院紧 密配合、相互协调、形成合力,依法化 解调处了遗产继承、物业管理等各类 案件。

据悉,去年下半年,江浦路司法 所配合区法院处理物业管理纠纷,调 解撤诉近200起,满足了居民多途 径、低成本、高效率解决纠纷的需求, 深受居民好评。

## 区人大通报民主生活会情况

(上接第1版)了解基层真实情况、掌握第一手资料、触及深层问题不够;在履行法律赋予人大的监督职责失之于宽、失之于软;以及安排活动、承办会议精简节约意识不强等具体问题。

会上,魏伟明针对教育实践活

动的下一步工作,提出三条意见。一要把学习教育贯穿活动始终。党组将继续通过组织集中学习,加强专题学习,深化个人自学,扎实开展"回头看",真正把中央、市委和区委的要求人脑人心,真正用思想整改、作风转变,来推动和促进具体措施落到实处。二要把务求实效作为唯一标准。党组必须实字当头,以

踏石留印、抓铁有痕的决心和毅力, 推进各项工作。要联系人大实际细 化整改措施。切实领会市委、区委 对人大工作的要求,结合人大常委 会的法定职责,进一步明确目标, 落实责任,分工认领,制定实施专 项整改计划。要着眼长远进行建 度办事,靠制度管人"要求,在体 制、机制建设上下功夫,尤其要重视一些基础性、长期性的工作,必须体现改进作风、体现提高效率、体现工作规律。要紧扣时间节点加强推进落实。党组要明确提出整改时限,即知即改的问题、需要研究分析的问题,都要列出时间推进表,踏准节点推进工作。三要继续贯彻开门搞活动要求。落实整改不

能用自我感觉代替群众评价,不能用个人要求代替群众标准。党组将继续坚持敞开大门的要求,请人大代表和人民群众监督与评判整改的过程和效果,真正让群众感受到人大机关作风的转变,感受到党员干部思想精神状态的变化,感受到教育实践活动对人大工作的推动和促进。

## 老师的带头人 学生的好老师



陈小英,女,1955年1月生,中共党员。杨浦中学高级教师、上海市百人名师工程骨干教师、上海市语文名师基地主持人、教育部国培计划专家库特聘专家。曾获杨浦区专业技术拔尖人才、上海市三八红旗手、上海市劳动模范、上海市语文特级教师、全国先进一劳动奖章、全国模范教师、全国先进工作者等称号。

杏坛结硕果。1987年1月陈小英 从从安徽调回上海,在于漪老师的影响指导下,她坚守三尺讲坛27年,忠 诚教育,热爱学生,潜心钻研,务实求 真,积极投身一期课改和二期课改,在 区市范围开了许多探索课,如《伟大的

爱国诗人——屈原》是1998上海市中 小学教学展示活动中唯一一节高中语 文课。2006年,她为香港校长代表团 开了《如果优美的文字离我们而去》一 课,受到高度评价;她参与和主持了3 个市级课题的研究,分别获得市级二 等奖三等奖;她发表的论文40多篇、 专著2本(《教师的审美情趣》《守望杏 坛》)合著3本(《于漪与语文教育》《教 师的科学研究》《中学说明文》)计70 多万字;她坚持理论思考和实践探索 相结合,在否定之否定中寻找教育教 学的规律,逐步形成了自己对于语文 教学的个性化见解:在观念和意识的 层面,语文教师必须紧跟时代,具有 "当代意识";在教学内容的层面,必须 抵制低效的机械训练,"让语文课多一 点文化底蕴";在课堂教学方法上,力 求对文本的整体把握,提倡"写意"风 格;在教师素养方面,主张要大力提升 语文教师的审美情趣,以教师自身健 康纯正的审美情趣来自觉抵制课堂教 学的庸俗化,培养学生健康纯正的文 化品味。这些从实践中来又颇具理论 含量的见解对当前的语文教学具有宏 观和微观两方面的意义价值,在语文 教育界产生积极的影响。如1997年 暑期,秦皇岛,她的《语文教学与当代 意识》在全国青语会第二届年会上一 宣读,立即引起与会教师的讨论兴趣, 《语文学习》刊登后又为《中文自修》转

载,并收入人大资料库。

**以人格品德凝聚力量**。 陈小英 自1992年至2004年先后担任上海第 二师范学校、上海杨浦高级中学语文 教研组长12年,她一方面发扬于漪老 师的传统,身先士卒,勇挑重担,以自 己的人格品德凝聚教研组,形成了语 文组团结向上的良好教风;一方面带 领全组教师先后进行了让语文课多一 点文化底蕴和《语文课堂教学中学生 研究意识和研究能力的培养》两个课 题的探索实践,在课题得奖的同时,也 锻炼培养了一批教研组的青年教师, 形成了杨浦高级中学语文组骨干教师 的梯队,语文组先后两次被评为上海 市文明班组,2006年获全国五一劳动 奖章先进集体称号。

2002年陈小英被授予语文特级教师称号以来,以更积极主动的姿态勤奋学习,开阔视野,立足杨浦教育这个平台,充分发挥了积极的辐射作用。她深入基础薄弱的初级中学语文组听课评课,指导课题研究,发现并培养青年教师;她应邀到许多学校做师德和语文学科方面的报告;她经常将自己的教学经验和理论思考给全区的语文教师分享;她每年为全区新教师培训宣传于漪老师的先进教育教学思想;她坚持了10年参加区劳模讲师团,为杨浦贫困家庭高三学生公益授课,她带教区级学科带头人和骨干教

师多人——她以自己的师德人格教学 经验研究能力赢得周围人的敬重,成了杨浦教育的领头羊。同时,她还是上海市"二期课改"高中语文教材审定组专家、上海市语文高考、中考命题组专家、上海中小学教师高级职称评审委员,为上海基础教育的发展做出了一定贡献。

传经送宝。2005年以来陈小英 被命名为上海市名师培养工程第一第 二第三期语文基地主持人,在这个全 新的工作领域中,她勇于开拓,从自身 成长过程的感受和体验出发,针对当 今教师成长的瓶颈,确立了"突出学科 本位,打造一个课堂教学研究实体"的 培训思路,组织了丰富而务实的培训 活动,指导的足迹从杨浦虹口闸北一 直延伸到崇明、到松江、到嘉定、到奉 贤……学员的每一节公开课时间短 暂,但她的辛劳却长。在她父亲弥留 于世的最后一段日子,她也依然不露 声色地对学员悉心指导,她的基地工 作得到了学员和基地管理组的充分肯 定,也为上海基础教育名师培养模式 提供了经验。

1997年以来,陈小英多次在全国性的学科研讨会上做专题报告,先后到陕西、新疆、云南等地开课师训,克服家庭困难带队赴云南支教,培训当地农村骨干教师,在全国语文教育界享有一定的知名度和影响力。

坚持"学生第一"。尽管陈小英 兼职多,科研任务重,有20年时间教 两个班语文,但她坚持"学生为本", 花大力气在学生身上。她坚持备详 案,本本作文和随笔认真批改;她发 现学生对古诗文背诵有畏难情绪,就 自己率先当堂背诵;她发现学生对古 诗文默写不够重视,就坚持一本本批 改学生的默写本;她在家里改到学生 的好作文,会情不自禁地打电话去热 情鼓励;发现学生的学习弱点就及时 补救。她关心每个学生的身心健康, 经常排解他们心理或思想上的问题, 甚至包括学生家长的思想问题。她 给家境不好体质差的学生送滋补品, 给家境不好爱读书的孩子送课外书 籍,给学习缺乏自信的学生送热情的 鼓励,给学科有特长的同学传送有利 于发挥其特长的各种信息,她曾被学 生戏称为"不拿班主任津贴的班主 任"。在27年所有的教学反馈中,学 生给她的打分都是优,2007年她还被 学生评为杨浦高级中学十大"最受学 生欢迎的好老师",她以自己的师德、 学识和人格赢得学生的衷心拥戴和 喜爱。

